Vysledky a reseni podzimniho matematického testu 2021

Podivejte se na orientacni vysledky vcetné detailniho postupu Feseni
didaktického testu z matematiky, ktery se objevil u podzimniho terminu

F
D I DAKTICKY statni maturity 2021. Vysledky a FeSeni pro vas jiz tradi¢né vypracoval Novy

TEST Amos. Prohlédnéte si je a porovnejte si vysledky s témi vlastnimi, abyste
zjistili, jak se vam dafilo nelehké Glohy vyresit. VSem maturantiim pfeje

mnoho Gspéchti NovyAmos.cz. Vysledky a Feseni také skvéle poslouZi pri
uceni se na dalSi terminy statni maturity z matematiky.

RESENIi 2021 PODZIM

VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - podzim 2021

Zadani didaktického testu z matematiky 2021 podzim

Zadani ulohy 1

1 bod
1 Upravte na mocninu se zakladem 9:

g190 . 3300 _
ReSeni alohy 1

1)
8190 . 3300 — (92)90 - (32)150 — 9180 , 9150 — 9330

Zadani ulohy 2


https://statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2021-podzim
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test/didakticky-test-2021

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 2

2
a a
Uvnitf lesa o vymeére > je oplocena obora tvaru Ctverce se stranou délky T kde velicina a

je vyjadrena v metrech.

(CZWV)
1 bod
2 Urcete zlomkem v zakladnim tvaru, jakou cast lesa zabira obora.
ReSeni alohy 2
2)
a\2
T as 2 2
a?mos25 a2 25
2
Zadani ulohy 3
VYCHOZI TEXT K ULOZE 3
Rozpusténim 2 gramu ucinné latky ve vodé jsme vytvorili roztok.
Hmotnost ucinné latky tvori 5 % hmotnosti roztoku.
(CZw)
1 bod

3 Vypoctéte, v kolika gramech vody jsme ucinnou latku rozpustili.
Re3eni Glohy 3

3)

Zadane¢ 2 gramy tvoii 5% roztoku. Nas zajima zbylych 95 %, coz je 19krat vice.

2-19 =389

Zadani ulohy 4



1 bod

4 Je dan vyraz:
Ve—3 2
9 3

Urcete ¢ € R, pro které je hodnota daného vyrazu rovna nule.
Re3eni Glohy 4

4)

o
Ve=3-6=0
Ve=9
c =281

(ZkouSkou muzeme ovérit platnost kofene iracionalni rovnice)

7 r -

Zadani ulohy 5

max. 2 body
5 Pro x € R\ {—2; 2} zjednoduste:
( 2 M )'x2+4_
x+2 2-x) x+2
V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.
Reseni ulohy 5
5)
( 2 i x )x2+4_2-(2—x)+x-(x+2) x+2_4—2x+x2+2x_
x+2 2-x)"x+2 (x+2)2-x) x24+4 Q-x)(x2+4)

3 4+ x? A
T R2-x)(x%2+4) 2-x

Zadani ulohy 6



max. 2 body
6 V oboru R reste:
1 B 2x —9 1

— ‘|_
x—5+ x—5+x—1

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
Re3eni Glohy 6

6)
Podminky: x # 5,x # 1

1 2% —4 1

—+l=—gPn [ (x-5)x-1)

x—1+(x-5)xx-1)=x-1)2x—-9)+x-5

x—14+x2-5x—x+5=2x2-2x—9x+9+x-5

x2—-5x=0
x(x—=5)=0
x=0

(Druhy koten vyplyvajici z kvadratické rovnice by nespliioval uréenou podminku)

Zadani ulohy 7

1bod
7 V oboru R reste:

y? + 40y + 400 > 0

Re3eni Glohy 7



7)

y2 + 40y + 400 > 0
(y +20)2 >0

Druha mocnina realného ¢isla je vzdy nezaporna. Staci vyradit z realnych ¢isel moznost
rovnosti — ta nastava proy = —20

y € R—{-20}
Zadani ulohy 8
max. 2 body
8 Vintervalu (0; 2m) reste:
V3-sinx
cosx
Reseni Glohy 8
8)
V3sin x -
gosx-.
\Etg x=-1
] -1
X ==
& \&
_om
X = 3
11
X =———-o
27 6

Zadani ulohy 9



VYCHOZI TEXT A OBRAZEKK ULOZE 9

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je umistén vektor U a dvé neoznacené pfimky a, b,
které se protinaji v bodé P.
u=01:2
ax—2y+2=0 N
b:x+2y—10=0

v

><
u
S~
-~
(c2vv)
max. 3 body
9

9.1 Vypoctéte obé soufadnice pruseciku P[p,; p» | pfimek a, b.
9.2  Vypoctéte obé souradnice praseciku X[x,; x,] pfimky b se soufadnicovou osou x.
9.3  Vobrazku narysujte souradnicové osy x, y a popiste pocatek O soustavy souradnic.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou.

Re3eni Glohy 9




9)
9.1)
Resime soustavu rovnic:
x—2y+2=0
x+2y—10=0
Souctem rovnic:
2x—8=0-x=4
Rozdilem rovnic:
4y—-12=0->y=3
P[4; 3]

9.2)
V zapisu piimky b, polozime y = 0
x+2y—10=0
x+2:0-10=0
x =10
X[10;0]



9.3)

7 s -

Zadani ulohy 10

VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Pan Kraus vlozil do fondu pocatecni kapital.

Vzdy po uplynuti urokovaciho obdobi v délce jednoho roku se aktualni kapital pana Krause

zvysil 0 5 %.

Za 6 let tak byl jeho kapital ve fondu celkem 0 68 019 korun vyssi nez pocatecni kapital.
(CZw)

max. 2 body
10 Vypoctéte hodnotu pocatecniho kapitalu pana Krause.

Vysledek zaokrouhlete na celé koruny.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni Glohy 10



10)
Oznac¢me pocatecCni kapital x, potom plati:
x+1,05°=x+68019
x-(1,05—1) = 68019

68 019

= To5e —1 = 200000 K¢

X

Ve s -

Zadani ulohy 11

VYCHOZI TEXT K ULOZE 11

V Kocourkoveé bylo vyrobeno 500 stiracich losu, z nichz 30 % obsahuje ve stiracim poli vyhru.

V prodeji je viak pouze 80 % téchto vyrobenych losu. Z los(, které nesly do prodeje, polovina
obsahuje vyhru.

(czw)

max. 2 body
1 Vypoctéte,

11.1  kolik lost v prodeji neobsahuje vyhru,

11.2 jaka je pravdépodobnost, Ze zakoupeny los bude obsahovat vyhru.
Re3eni Glohy 11

11)
11.1)
Z uvedenych 500 lost 70 % neobsahuje vyhru:
0,7 -500 = 350
V prodeji je 80 % vyrobenych losu:
0,8-500 =400

Do prodeje tedy neslo 100 lost, z nich 50 neobsahuje vyhru. Zbylé nevyherni, 300 losi,
jsou v prodeji.

11.2)
Vydélime pocet vyhernich (prodejnych) poctem losu ve hie.

109 25 %
—_—
400 -

Zadani ulohy 12



1 bod
12 Aritmeticky prameér 3esti riznych kladnych celych cisel je 6.

Urcete nejvétsi mozné cislo, které mize takova Sestice obsahovat.

Re3eni tGlohy 12

12)
Oznacme nejveétsi z téchto cisel x a soucet zbylych péti ¢isel y, potom plati:
x+y
6 = 6->x+y=36

Ur¢ime minimalni moznost pro y
y=1+2+3+4+5=15

Minimalni moznosti pro y je y = 15, potom x = 21.

Ve s -

Zadani ulohy 13

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Ctverec o strané délky 4v2 cm je rozdélen na ¢tyfi shodné rovnoramenné trojuhelniky.
Z téchto Ctyr trojuhelnikt je sestaven zobrazeny kosodélnik.

o NSNS

(CZvV)
1bod
13 Vypoctéte, o kolik cm se lisi obvod kosodélniku a ctverce.

Re3eni Glohy 13



13)

Urcéeme délku uhlopiicky ¢tverce (Pythagorova véta):

u:J(4@2+(4@2:\/32+32 =8cm

Poznamenejme, ze tuto Ghlopficku (po rozdéleni na ptil) umistime na dvé strany kosodélniku.
Zbylé dvé strany jsou shodné s obvodem ¢tverce. Potom pravé dany rozdil tvoii uhlopiicka
Ctverce.

Lisi se 0 8 cm.

Zadani ulohy 14

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Sestitihelnik ABCDEF se sklada ze dvou &tverc AXEF, XBCD, rovnostranného trojahelniku XDE
a tupouhlého trojuhelniku ABX. Délka strany AF je 6 cm.

F E

6 cm

(2w
max. 2 body

14 Vypoctéte v cm délku strany AB.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Reseni dlohy 14



14)
Rovnostranny trojahelnik XDE ma velikost kazdého vnitiniho thlu 60°, potom plati:
|XAXB| + 2-90° + 60° = 360°
|<AXB| = 120°
Dale plati:
|AX| = |BX| =6 cm
Pro velikost strany AB, oznacme dale ¢, vyuzijeme Kosinovu vétu.
¢t = a* + b* — 2ab cos 120°
c2=624+62—-2-6-6-cos120°
c2=36+36-72-(-0,5)
|IAB| = c =72 +36=6J/3cm

Zadani ulohy 15

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

V ucitelském sboru ma kazdy ucitel ctyrikrat vice kolegyn nez kolegt, zatimco kazda
ucitelka ma kolegl o 40 méné nez kolegyn.

(C2ZW)

max. 3 body
15 UzZitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik ucitelek je
v ucitelském sboru.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feSeni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feseni a odpoveéd).

Re3eni Glohy 15



15)
Kolegy jednoho ucitele oznac¢me x, kolegyné jedné ucitelky y, potom plati:
dx=y+1
x+1+40=y
V druhé rovnici jiz mame vyjadiené y, po dosazeni do prvni rovnice:
dx=x+42->x=14

Navratem do vyjadieni:

Uciteli ve sboru je tedy 15 a ucitelek 56.

7 r -

Zadani ulohy 16

VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Jsou dany body A[1;0], B[11; —5].

Orientovana tse¢ka AC je umisténim vektoru i = (11; —2).

(czw)
max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), i nikoli (N).
A

16.1 Vzdélenost bodU A, Cje V117,
16.2 Bod C ma sourfadnice [10; —2].

16.3 Usecky AC a AB jsou stejné dlouhé.
164 Bod S[5; —2,5] je stfed Usecky AB.

O 0O0=

NN

Re3eni Glohy 16



16)

16.1)
C=A+u=1[1,0]+(11;,-2)
C[12; -2]
|AC| = /(12 =1)% + (=2 - 0)2 =125
16.1N
16.2)
Viz piedchozi vypocet.
16.2 N
16.3)
|AB| = /(11 — 1)? + (=5 — 0)2 = V125
16.3 A
16.4)
G_AtB_ [1;0] + [11;=5]
2 2
S[6;-2,5]
16.4 N

7 s -

Zadani ulohy 17

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Podstavou kolmého hranolu o objemu 544 cm? je kosoctverec. Obvod tohoto kosoétverce
je 34 cm a vyska kosoctverce je rovna vysce hranolu.

(czw)
2 body
17  Jaky je povrch hranolu?
A) 340 cm?
B) 408 cm?
C) 544 cm?’
D) 578 cm?

E) jiny povrch



Re3eni Glohy 17

17)
Kosod¢tverec ma viechny strany stejné dlouhé:
a=344=85cm

Pro objem hranolu plati:

Dale plati pro obsah kosoctverce (kde dle zadani v, = v).
85-v=3_§,

Po dosazeni do rovnice vzniklé z objemu:
544 =8,5v-v

AN
v WB,S r=ocm

85-8=5, -5, =68cm?
Pro povrch plati:
S=4-a-v+2:5,=4-85:8+2-68
S =408 cm?
17 B

Zadani ulohy 18



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Do ¢tverce se stranou délky 12 cm je vepsana velka kruznice.
Jeden z prameéru velké kruznice puli kazdou ze tii malych shodnych kruznic. Kazda z téchto
Ctyf kruznic se dotyka pravé dvou ze zbyvajicich kruznic.

Tmavy obrazec je ohranic¢en velkou pulkruznici a ttemi malymi pulkruznicemi.

12 cm

(czvww)
2 body
18  Jaky je obsah tmavého obrazce?
A) mensineZ 18m cm?
B) 181 cm?
C) 20mcm?
D) 24mcm?

E) vétsinez 241 cm?

Re3eni Glohy 18

18)
Pieskladanim sestavime velkou pilkruznici (s polomérem 6 cm) a jednu malou pulkruznici (s
polomérem 2 cm)

.92
Q= + > = 187 + 2w = 20w cm?

18C

Zadani ulohy 19



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Cast srafovaného lichobézniku je prekryta celym bilym pravouhlym lichob&znikem.
Bily lichobéznik ma zakladny délek 2x a 3x a vysku o velikosti 2x, kde x je délka v metrech.

Ve srafovaném lichobézniku jsou obé zakladny o polovinu delsi nez v bilém lichobézniku
a vyska je dvakrat vétsi nez v bilém lichobézniku.

2x
2x
3x
(c2Zw)
2 body

19  Jaky je obsah nezakryté casti srafovaného lichobézniku?

A) mensinez 8x?

B) 8x?

C) 9x?

D) 10x?

E) vétsinez 10x?
Re3eni Glohy 19
19)

Vyjadiime obsah bilého lichobéZniku:
~(a+c)-v 5x-2x

2
1 > 5 5x
Zakladny srafovaného lichobézniku jsou 4,5x a 3x, vyska 4x
a+c)-v 75x-4x
S, = ( ) = =] 5%

2 2
S =15x% —5x% = 10x2

19D

Zadani ulohy 20



VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Vytvarime dveé posloupnosti (a,,), - @ (b,)5=1-

Prvni clen je v obou posloupnostech stejny: a, = b, = 24.

V posloupnosti (a, )= je druhy a kazdy dalsi clen vétsi nez predchozi ¢len vzdy
0 50 % prvniho clenu.

V posloupnosti (b, ) - je druhy a kazdy dalsi ¢len vétsi nez pfedchozi ¢len vzdy
0 50 % predchoziho c¢lenu.

(c2wW)

2 body
20  Kolikrat vétsi je ¢len b,, nez élen a,,?

(Vysledek je zaokrouhlen na jednotky.)
A)  25379krat
B) 36981krat
C) 258 864krat
D) 383 502krat

E) Oba cleny jsou stejné (a;; = bs;).
Re3eni Glohy 20

20)

V posloupnosti a,, je kazdy dalsi ¢len zvétSeny o 12 oproti pfechozimu ¢lenu:
Q33 =a;+32-12=24+32-12 =408

V posloupnosti b, je kazdy dalsi ¢len zvétSeny o 50 % oproti pfechozimu ¢lenu:

b33 = a1 : 1,532 =24 - 1,532

bl 0'24A1;5%
= = 25379
Q33 408
20 A

Zadani ulohy 21



VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

Ota Rozmarily v obdobi trvajicim 100 dni utracel nasledujicim zptsobem:

Za prvni den utratil celkem 10 000 korun.

Kazdy 5. den neutratil nic.

Ve viech ostatnich dnech utratil za den vzdy o 100 korun meéné nez za den, kdy utracel

naposledy.

(Napr. 3. den utratil 9 800 korun, 4. den 9 700 korun, 5. den 0 korun a 6. den 9600 korun.)
(€2w)

2 body
21 Kolik korun utratil Ota Rozmarily béhem 100 dni?

A) 484000 korun
B) 560000 korun
C) 692000 korun
D) 2240000 korun

E) jiny pocet korun
Re3eni tGlohy 21

21)

Dvacetkrat neutratil nic. Utratu za zbylych 80 dni seéteme jakou soudet aritmetické
posloupnosti, kde:

a, =10 000
d = 100
Qgo = a, —79-d = 10000 — 7900 = 2 100

ﬂ1 + agg

- -80 =40 - (10 000 + 2 100) = 484 000

5&0 -
21A

Zadani ulohy 22



VYCHOZI TEXT A DIAGRAM K ULOZE 22

V prvnim rocniku jsou tfi tiidy A, B, C.
Do tiidy B chodi 40 % vsech zakd prvniho rocniku.,

Zaci kazdé tiidy jsou rozdéleni do 2 skupin podle vybéru jazyka.
Ze tridy C chodi 60 % zak( na némcinu.

Nékteré dalsi idaje jsou uvedeny v nasledujicim diagramu.

Pocty zakua v jazykovych skupinach

(C2W)
2 body
22  Okolik se lisi pocty zaka ve tridach Ba C?
A) 02 3aky
B) 03 zaky
C) o4zaky
D) o6 zaku

E) ojiny pocet zaka

Re3eni Glohy 22



22)

Ve tridé A je 19 zaka, ve tridé C chodi 12 Zakd na némcinu, coz je 60 %, zbylych 40 % chodi na rustinu,
tedy 8 zaka. Ve tride C je tak, 20 zaka.

Ve tridé B je 40 % vSech zaku, zbylych 60 % jsou ve tfidach A, B, coz vychazi na 39 zaku. V tridé B je
tedy 26 zakd.

Ve tridach B a C se pocty zakl tedy lisi o 6.

22D

Zadani ulohy 23

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Kod ma 4 znaky.
Kod obsahuje 3 rizna pismena z 5 moznych (A, B, C, D, E) a jednu Cislici z 10 moznych (0-9).
Podminkam vyhovuji napr. tfi rizné kody OABC, C9EA, ECOA.

(2w)
2 body
23 Kolik raznych kodu lze sestavit uvedenym zpusobem?
A) 600
B) 1800
C) 2400
D) 7900

E) jiny pocet
Re3eni Glohy 23

23)

Zatim neuvazujme vybrané ¢islo. Chceme pocet vSech trojic z péti znaku, pficemz se jesté
mohou prohazovat:
(3)-3
3

Nyni chceme piidat €islo. Je jich 10 moznych, pokazdé muze byt na 4 pozicich:

(g)-31-10-4:2400

23C

Zadani ulohy 24



VYCHOZI TEXT K ULOZE 24

U kazdé z nasledujicich tfi rovnic ur¢cime pocet vsech jejich reseni v oboru R.
. (1-x)?=B-x)?

I. 1—x=3-—x

1. B-x)(1—-x)=3—-x

(@aw)

2 body
24 Pravé jedno reseni

A) nema zadna z uvedenych rovnic.

B) ma pouze l. rovnice.

C) ma pouze lll. rovnice.

D) maji pouze dvé z uvedenych rovnic.

E) maji vSechny tri uvedené rovnice.
ReSeni tlohy 24

24)
1-x)*=(3-x)*
1=-2x+x%2=9 —6x+ x?

g = 2

l=x=3-x

Rovnice nema feseni.

B-x)(1-x)=3—x
x?=3x-x+3=3-x
x4 ="gxr="0
x-(x—3)=0

x; =0;x,=3

24 B



Zadani ulohy 25

25

25.1

25.2

253

254

max. 4 body
Kazdou z nasledujicich funkci (25.1-25.4) definujeme pro x € (0; +).

Priradte ke kazdému predpisu funkce (25.1-25.4) odpovidajici graf funkce (A-F).

x?—x
y= -
X
x3—x
y= -
X
x2—x
y= -
12



A] yl\
'I_,_ .............
oty
Q) Ay
} 10 1

E) l.y

Reseni tlohy 25

B)

D)

F)

Ay
14
—
O 1 X
Ay
1<
O 1 X
Ay
‘I_
—
O 1 X
<




25)
25.1)

=x—1

Zkraceno s podminkou x # 0. Zvolime prisluSnou linearni funkeci.

25.1F
25.2)
x3—x
L A = 5
y= A X 1
Zvolime pfisluSnou kvadratickou funkci.
25.2C
25.3)
x-% . 1
YSbwe T T x
Zvolime prislusnou hyperbolickou funker.
25.3B

25.4)
y=x%?—x)log,4=x%—x
Zvolime pfisluSnou kvadratickou funkci (s kofeny O a 1)

25.4E

Zadani ulohy 26



max. 3 body
26 Priradte ke kazdému rotacnimu télesu (26.1-26.3) jeho objem (A-E).

26.1 Vyskarotacniho kuzele je v = 9 cm,
strana tohoto kuzele ma délkus = 11 cm.

Jaky je objem rotacniho kuzele?

26.2 Vyskarotacniho valce je v = 9 cm, nejvétsi mozna prima
vzdalenost dvou bodu tohoto valce jes = 11 cm.

Jaky je objem rotacniho valce?

26.3 Rotacnitéleso je sloZzeno z polokoule a rota¢niho kuzele,
jejichz podstavy splyvaiji.
Strana kuzele méa délku s = 5v2 cm.
Vyska v celého télesa je shodna s prumérem polokoule.
(Vyska je prunik télesa s jeho osou.)

D

Jaky je objem rotacniho télesa?

A) mensi nez 961 cm?

B) 96mcm?’
C) 100mcm?
D) 120mcm’

E) 125mcm?



Re3eni Glohy 26

26)
26.1)
Pythagorova véta:
r=./s2—v2=,112-92 = /20
BNy L n'*40-9_120 :
=73 S T 3§ " ernem
26.1D
26.2)
Pythagorova véta:
V40
d:Jsz—v2:J112—92:\/E—>r:—2
V=S, - v=nr’v=m-10-9 = 90m cm?
26.2 A4
26.3)
Plati:
05v=r

Pythagorova véta:

A= 1% 4 12

52
?:vZS:SCm

4 4

T ik +m2°v--—§ﬂ'53+H'25'5—2 LR

=3 3 2 3 3 T3 = teomem
26.3 E

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2022 | testy 2021 | testy 2020 | testy 2019 | testy 2018 | testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 |
testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficidlni vysledky budou zvefejnény po zasedani validaéni komise Centra pro zjiStovani vysledkd vzdélavani.


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2022
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2020
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2019
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2018
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2017
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010

